

El Correspondiente de París.
Hoja autógrafa diaria.

Servicio de la prensa española.

Redacción y Administración
5, Rue Lamartine, 5.
París.

Año IV. ~ Num: 356.

París 28 Enero de 1888.

Al pesar de que en este París las impresiones,
de cualquiera orden que sea, son poco duraderas, preciso es con-
fesar, por lo que vemos y entendemos aquí desde hace tres
días, que el asunto relativo a los conflictos del Ayuntamiento
con el gobierno dará mucha riña, y todo hace prever que
durante mucho tiempo ha de ser el tema de discusiones
predilectas de todos los políticos, particularmente de los que
militan en las diversas fracciones del partido Republicano.

En la votación que tuvo lugar el lunes se echó de
ver de una manera clara y expícita el sistema de oposi-
ción del grupo oportunita a todas las soluciones que tie-
ban a la concentración republicana. Nada más evidente.
Una de las proposiciones (la que fue votada en definitiva), en
cuya virtud se invitaba al gobierno a aplicar simplemente
las leyes y a instalar de oficio la prefectura en el Hotel de
ville, contado y contener, en su último párrafo, un reconoci-
miento de confianza en favor del gobierno, fue rechazada
por el grupo que dirige M^r. Ferry, y más tarde se llevó a
hecho el recuento y el análisis de la votación, que todos los di-
putados del grupo habían votado en contra unánimemente,
fragios con los de la derecha monárquica. — De aquí las
vivas discusiones que se han establecido en la prensa. Los
periódicos que representan el elemento irquierista de la
Cámara, después de echar en cara a los oportunistas esa polí-
tica de obstrucción y de negaciones que les coloca en el rango
de merez colabordores de la Derecha, no ocultan, por otra par-
te su satisfacción, pues entienden que, obrando los oportu-
nistas de esta manera, han descubierto claramente sus inten-
ciones y sus tendencias ante el país, que en lo sucesivo sa-
brá a qué atenerse respecto a la significación verdadera
del ideal perseguido por los amigos de M^r. Ferry, cuya im-
popularidad ha recibido seguramente un fuerte empuje
después de la votación del lunes, de queantes hablamos.

Como se vé, nuestras anteriores pronosticaciones han salido fallidas.
La definitiva, incierta; de quién será el triunfo? si la concentración, previs-
iendo desafecto oportunita.

Paris 58 de Enero de 1888.

5.2.

Rusia y Francia - Segun teleogramas, recibidos hoy de San Petersburgo, la prensa y la opinion continúan siguiendo con interés todos los sucesos que se desarrollan en Francia. Ultimamente se ha comentado la reelección del presidente de la Cámara Mr. Floquet en un sentido altamente benevolente y que indica las simpatías de que dicho personaje goza en el imperio a pesar de la leyenda que se forjó tiempo atrás para malquistar a Rusia contra Francia en el caso de que el Mr. Floquet fuese encargado de formar gabinete.

Hé aquí como se expresa a este propósito el Bulgariy Niedomost, periódico inspirado por el ministro del interior: "No temamos, en Rusia, necesidad de esa reelección para confirmar la gran popularidad de este hombre de Estado entre sus colegas. En Occidente, por lo demás, que Francia podría no importa cuando - ocupar la plaza que le corresponde entre las grandes potencias europeas y hacer oír su potente voz. Por nuestra parte, tenemos la seguridad de que en todas las asociaciones internacionales - y sin esperar la conclusión de una formal alianza - se encontrará siempre mano a mano con la Rusia, cuyo apoyo no le ha faltado ni le faltará un solo momento."

El conflicto con el gobierno italiano. - Desde hace algunos días están dando mucho juego la cuestión surgida a consecuencia de la violación de domicilio ocurrida en Florencia en casa del consul francés. El propósito, creyendo que la cosa carecía de importancia (dadas las explicaciones que se crucaron en el primer momento) no habíamos querido decir de ello una palabra. Ahora resulta que el asunto no sólo no está terminado satisfactoriamente, sino que amenaza degenerar en un verdadero conflicto. - Las comunicaciones diplomáticas se suceden todos los días; pero las satisfacciones del gobierno italiano no vienen, y todo hace temer que el ~~gobierno italiano~~ maquiavélico Mr. Grigi - protegido y tal vez agujoneado por Bismarck, que le guarda las espaldas - no busque otra cosa que malquistarse seriamente con el gobierno francés, cuya prudencia en esta cuestión impide a tener ya todos los caracteres de la debilidad.

L'Intransigeant de hoy publica un energico artículo suscrito por Rochefort, nafiándose de Mr. Flourens, ministro de negocios extranjeros por su contemplación. Mr. Rochefort quiere cortar por lo sano y propone que se pase al embajador de Italia la nota siguiente: "Si en el término de tres días el asunto del juicio de par de Florencia no se ha ventilado a nuestro honor, serán expulsados todos los italianos que residen en Francia".

El conflicto austro-ruso. — Las impresiones que se reciben de la capital de Austria son hoy, como eran ayer, de cada vez mas sombrías y alarmantes. El silencio absoluto que guarda Rusia - diríase lo que quisieran los que atribuyen al Czar recientes declaraciones en sentido pacífico - causa en Viena vivas inquietudes, que se aumentan a cada momento a medida que van recibiéndose nuevas noticias acerca del inscesante movimiento de las tropas rusas en Polonia.

Con todo, en los círculos políticos las cosas son apaciguadas, con mayor dosis de sangre fría y se discuten con relativa calma todas las eventualidades de paz o de guerra que se vislumbran en lejananza. Consultado sobre este punto un importante personaje oficial, ha emitido últimamente las siguientes opiniones, que solo a beneficio de inventario damos a conocer a nuestros lectores:

"Estamos perfectamente al corriente de los preparativos de Rusia y por ellos deducimos los cambios que pretende operar en la guarnición y fortificación de su frontera del Este. No obstante nuestros informes no nos dan igualmente que Rusia necesita seis meses - otros dicen un año - para hallarse en el todo de embarcarse en una guerra que puede ponerla en frente de los ejércitos de Austria, Rumania, Bulgaria y Eslovenia reunidos, para no hablar de Alemania. - Nosotros observamos desde ahora en ^{el} ~~el~~ derecho de atacar a los rusos sin esperar a que estén o no prestos, para la lucha; pero el emperador Francisco José, cuya conducta y cuya política aprueban los propios ministros de ambas fracciones de la monarquía, no quiere en modo alguno que Austria represente el papel de agresor, ante bien, entiende que debe esperar el curso de los acontecimientos en la confianza de que en definitiva podrá evitarse la guerra, por más que esta confianza se funde en una base extraordinariamente débil. Poco valor tienen actualmente las seguridades pacíficas que partan de Rusia: las tomamos, por lo que es si valen; pero solo les atribuimos la delicia importancia en el caso de que dicha potencia se resuelva a renovarla, el día en que haya completado su lenta movilización y la marcha, más lejos aún, de las tropas que quedan puestas en linea".

La enfermedad del Kronprinz. — Telegrama de San Remo en fecha de ayer: "El estado del príncipe imperial se ha agravado subitamente. La extinción de la voz es completa. El príncipe come solo y desde ayer no ha salido de sus habitaciones. Su buen humor habitual y la confianza de esto, últimos días parecen totalmente abandonado".

Paris 38 de Enero de 1888

F. H.

El consabido proceso. — Como indicábamos en nuestra corres-
pondencia anterior, ayer tuvo lugar ante el nuevo juez de instruc-
ción que entiende en el proceso ^{de la condecoración}, el cargo en
tre la acusada M^r Pattaïri y M^r Segrais, que según to-
dos los indicios, es otro de los muchos que ha recibido la suya
gracias a la influencia personal de M^r Wilson y, sobretodo,
gracias al pago de cierta cantidad abrada en concepto de gra-
tificación.

M^r Segrais sostuvo que todo lo que había dicho M^r Pa-
ttaïri era completamente falso. La acusada se indignó ante las
aseveraciones de aquél y le insultó en términos muy vivos, has-
ta el punto de que hubo necesidad de llamar a un guardia mu-
nicipal para evitar que el acto del cargo se convirtiera en un
grotesco pugilato.

Miserable embustero! — exclamó M^r Pattaïri; vue-
tra cruz os ha costado 60.000 francos, bien lo saben. Vuestra con-
decoración es una de los Cinco que el presidente de la República
obtuvo todos los años de la Cancillería. ¿No se lo pueden negar!

Después de esa confrontación gorda, que ha durado
cerca de tres horas, el juez se trasladó a la casa que habita M^r Segrais para hacer un registro de sus papeles; pero,
como es fácil de suponer, ninguno de los documentos que fue-
ron encontrados se refería remotamente a la condecora-
ción obtenida. — L'Intransigeant de hoy califica esta última
parte de la jornada judicial de ayer, del golpe de teatro, y cree-
mos que está acertado. ¡Cómo es posible que M^r Segrais, des-
pués del incidente del teléfono y la destitución del anterior
juez, conservara en su domicilio un solo documento de domino?

Algarada en una catedral. — Segun telegrafíau de Roma,
anteayer y ayer ocurrieron en la catedral de aquella población
séries algaradas, a consecuencia de ciertas sermones pre-
cados por un señor abate Granier que, al parecer, cometió la in-
disciplina de dedicar toda su conferencia a combatir las here-
sies por que se rige actualmente Francia. El tumulto fue formi-
dable, pues el pueblo, a lo mejor, se puso a cantar la Marsella como
si estuviera en la calle, lo cual produjo una confusión indescriptible.
Ha habido varias protestaciones; pero tiene que las misas, lo mejor se
reproduzcan si el abate Granier continua expliquando el referido tema
en sus sermones sucesivos.

Última hora.

Estimado (Roma 18) Continúan las negociaciones diplomáticas para
llegar a una buena inteligencia en el asunto del Consulado de Francia
en Florencia. Los periódicos apuntan la idea de que Francia llamará
oficialmente a los embajadores de Francia y en el caso de que pasado vacío, co-
mo se teme, se repita por el juez tomo, la violencia del obispado y del cardenal.

(Golfo: 30% 61 - Comisión: 2055 - S. D. Leyendas: 272)